
Αποτίμηση των συναντήσεων και δράσεων του περιβαλλοντικού ομίλου 

του 3ου Γυμνασίου Χαλκίδας με τίτλο «Φύση και Φωτογραφία» για το 

σχολικό έτος 2023-2024 

Υπεύθυνοι καθηγητές: Κα. Μακρή Ευτυχία, κλ. ΠΕ11 και κ. Πέτρου                             

Αλέξανδρος, κλ. ΠΕ07 

Ο περιβαλλοντικός όμιλος ξεκίνησε στις αρχές της σχολικής χρονιάς κάνοντας 

τις τακτικές συναντήσεις του κάθε Τρίτη μετά το τέλος της 6ης διδακτικής 

ώρας.  

Σκοπός του ήταν αφενός να ευαισθητοποιήσει τους μαθητές σε ζητήματα 

που αφορούν τη φύση και το περιβάλλον και αφετέρου να τους δείξει μέσα 

από παραδείγματα φωτογράφων και φωτογραφιών που σχετίζονται με τη 

φύση πως λειτουργεί η φωτογραφική «γλώσσα» ως μέσο δημιουργικής 

έκφρασης ή και τεκμηρίωσης. 

Επειδή η ευαισθητοποίηση περνάει μέσα από τη γνώση και κατανόηση 

εννοιών και λειτουργιών στον κόσμο ζώων και φυτών, πολλές συναντήσεις 

της ομάδας μας αφιερώθηκαν σε οπτικοακουστικό υλικό που εξηγούσε με 

ποιον τρόπο φυτά και ζώα σε στεριά, θάλασσα, ποτάμια και λίμνες είναι 

απολύτως απαραίτητα για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας, τη ρύθμιση του 

κλίματος, την ποιότητα των νερών και του αέρα, και γενικότερα για τον 

άνθρωπο. 

Σε ένα δεύτερο επίπεδο είδαμε πως, μέσω του φωτογραφικού φακού, είναι 

δυνατόν να αναδείξουμε και να δούμε μέρη που μας είναι πολύ οικεία με 

έναν ξεχωριστό και προσωπικό τρόπο. Για παράδειγμα φωτογραφίζοντας ο 

καθένας τον κήπο και τα δέντρα του σχολείου μας  με σκοπό να 

συνειδητοποιήσουμε ότι η φύση που είναι δίπλα μας δεν απολαμβάνει την 

προσοχή και το σεβασμό που της αξίζει. Ταυτόχρονα φυσικά κάναμε 

αναζήτηση στο διαδίκτυο για να αναγνωρίσουμε φυτά που δεν ξέραμε.   

Αναπόσπαστο κομμάτι των συναντήσεών μας ήταν όπως κάθε χρονιά η 

παρουσίαση των φωτογραφιών που έβγαλαν οι μαθητές και ο σχολιασμός 

τους μέσα στην ομάδα. 

Η ευαισθητοποίηση και η κινητοποίηση των μαθητών μας σε επίπεδο 

ενημέρωσης για το φυσικό μας Περιβάλλον και δημιουργικής ενασχόλησης 

με αυτό μέσα από φωτογραφίες άλλων Φωτογράφων, αλλά και των ίδιων 



των μαθητών είναι ο βασικός στόχος του Ομίλου μας που πιστεύουμε ότι 

επιτεύχθηκε σε έναν μεγάλο βαθμό.   

Στο πλαίσιο αυτού του στόχου πραγματοποιήσαμε τέλος τις εξής δράσεις, 

επισκέψεις και δραστηριότητες: 

 Επίσκεψη στο νέο ΚΕΠΕΑ Διρφύων-Μεσσαπίων, όπου γνωρίσαμε την 

χλωρίδα και την πανίδα της περιοχής (Φαράγγι της Αγάλης). 

 Εκπαιδευτική επίσκεψη στο Ίδρυμα Γουλανδρή – Μουσείο Φυσικής 

Ιστορίας με συμμετοχή στο πρόγραμμα «Έξυπνες πόλεις και 

Βιωσιμότητα». 

 Μίνι-Φωτογραφικές εξορμήσεις εντός και εκτός του Σχολείου μας. 

 Μονοήμερη εκδρομή στην Παύλιανη Φθιώτιδας και συμμετοχή στο 

περιβαλλοντικό Πρόγραμμα του ΚΕΠΕΑ Στυλίδας-Υπάτης. 

 Διήμερη εκδρομή στο Καρπενήσι και συμμετοχή στο περιβαλλοντικό 

Πρόγραμμα του ΚΕΠΕΑ Καρπενησίου 

 Καθαρισμός Ακτής στην περιοχή της Χαλκίδας. 

 Παρουσίαση της ομάδας μας σε μαθητές του σχολείου Βίντεο –

παρουσίασης φωτογραφιών των Μαθητών από όλη τη σχολική 

χρονιά. 

 

 

 


